

茅棚少年挑起一家

柴油燈下學習

近日，一篇題為《邵陽縣一少年在茅棚裡靠點柴油燈求學》的帖子成為網上點擊回覆的熱帖。發帖人「筆墨春秋」在帖子裡寫道，湖南省邵陽縣邵家坪鎮中學八年級學生唐軍（化名）平時只能用自製的柴油燈照明寫作業。唐軍家一共兩間土磚房，父母住的那間稍微大一點點，用土磚砌成，油布做屋頂。唐軍和哥哥住的則只有一面土磚牆，其他三面由柴草和油布圍成。

唐軍的父親已年過六旬，患有先天性心臟病，幹不了重活，母親是智障患者，生活不能自理，哥哥曾去廣東打工，一家四口已經在茅棚裡住了四年。16歲的唐軍說，7塊多錢一斤的柴油，家裡每個月要用6斤。

網友「筆墨春秋」是參加助學活動時認識唐

軍的。他說：「我沒料到他們家有這麼窮。家裡的活都是唐軍做的，光挑水就要走一兩公里。」

「筆墨春秋」的帖子引發眾多網友跟帖，有痛心，有感動，更多的是希望盡自己所能幫幫他。23日，網友「六月天兵TW」和記者在邵家坪鎮副鎮長肖湘森的陪同下探訪了唐軍家。

建後才發補貼 湊不齊錢蓋房

為什麼唐軍家一直住在臨時搭建的茅棚中？肖湘森介紹說，因為以前他們家是住危房，為了防止危房垮塌造成事故，鎮裡的駐村幹部和村幹部一起強制唐軍全家搬出來，包括現在的臨時住處也是他們一起搭建的。國

家對農村危房改造有補貼，但按照政策，補貼只有在房子建好後才能發放，而唐軍家湊不齊建新房的錢，這筆錢也就沒法領。不過，肖湘森表示，年初鎮裡民政辦和村幹部講了，今年一定幫唐軍家把新房建好，哪怕先墊錢也要建好。

擔起家裡重活 學習刻苦努力

至於為什麼只能用柴油燈照明而沒有通電，「六月天兵TW」了解到的情況是，一方面因為之前唐軍家單門獨戶，負擔不起線路等通電成本費。這筆費用已經在鎮裡決定今年給唐軍家建新房的時候，由鎮電管站免除了。

身為教師的網友「六月天兵TW」更關注唐軍的學習。因為父母身體不好，家裡的事基本上由唐軍做，但他學習刻苦，上學從來沒有遲到早退現象，成績在班上處於中等偏上水平。了解過情況的「六月天兵TW」和邵家坪鎮中學的老師都建議唐軍到學校寄宿，學校可以免除他寄宿所需的全部費用，讓他能安心學習。

但唐軍的父親堅持不讓兒子寄宿，理由是一旦唐軍到學校寄宿，家裡的重活將沒有人能做。所以，儘管「六月天兵TW」和鎮幹部一起做工作，唐軍父親一直不同意。



柴油燈是唐軍家裡唯一的照明工具。網上圖片



唐軍住的只有一面土磚牆的茅棚。網上圖片



空間狹小的茅棚。網上圖片

史海風雲



晚年的小德張。網上圖片

先後娶四房太太 建國後賣油炸果子

中國最後一位總管太監

說起來荒唐，這位太監竟然在幾年間先後娶了四房姨太太！小德張究竟搜刮了多少錢財，誰也不清楚，人們只知道他在京津地區建了幾座豪華的大莊園，又用純銀四五百兩鑄一對馬車上的夾板。其母死後，他在母親居住的房間鑄造了一座二尺多高的金銀山來「紀念」，沒人知道他耗費了多少黃金、白銀。

清朝滅亡 背離主子

一九一一年，辛亥革命的炮聲宣告了清朝的滅亡，隆裕太后宣佈宣統皇帝退位。根據優待條件，清皇室繼續居住在紫禁城，小德張依然繼續當「太監總管」。一九一七年，小德張敏銳地感覺到清朝氣數已盡，就背離主子，走出宮門，退居天津。

其實小德張早已安排好退路，他在天津的英租界營建了一棟豪華洋房，後來被奕劻之子慶親王載振作為他的府邸。走近那棟寬敞幽深的院落，迎面就是通往大樓正中門廳、用青條石鑿就的17層半「寶塔」式台階。沿階而上，穿越柱式迴廊，一間具有濃郁歐洲古典風格的開敞天井式大廳展露無遺。抬頭望去，西洋葡萄酒型的大吊燈正中高懸，周圍曾經是御賜匾額、紫檀條案、雕花圍屏、嵌有貝螺的八仙桌椅和日本七寶燒大瓶。當年富麗堂皇的氣勢，如今仍令人嘆為觀止。

大資本案 威風凜凜

小德張並不甘寂寞，還開辦了德順興副食商店、泰昌利五香冬菜廠，並在香港、廣州設分號，成了一個名副其實的大資本案。

小德張與自己的幾房姨太太居住在自己的「樂園中」，出入小汽車，並重金聘請幾名侍衛跟從，頗為威風。有一次，小德張的一個姨太太逃跑，他指使警察將她捉回，殘酷地折磨，無人敢問，可見他還是相當有權勢的。

過度揮霍 家道沒落

可是由於小德張過分揮霍，加上不善理財，他的財產不斷虧少，三十年代以後，家境便開始衰落了。

新中國成立時，小德張仍是一名地主兼資本案。五十年代初，工廠、商店都改為公私合營，他本人也身不由己地參加社會主義改造的行列，以賣油炸果子為業。由於小德張的態度較好，他得到了人民政府的寬大，得以終年，一九五八年於天津病死。（三之三，完）

來源：環球網

網友惡搞「詩聖」很忙



怪趣

近日，一組「杜甫很忙」的塗鴉圖片在微博中廣為流傳。被塗鴉的原圖是

人教版語文必修課本中杜甫《登高》一詩的配圖。書頁中，杜甫側坐在石頭上，迎着風略抬起頭，面帶憂鬱。而在網友們的妙筆生花下，杜甫在歷史上過得頗為淒苦的「詩聖」形象被徹底顛覆了，不但被「穿越」到現代騎摩托、逛超市、打籃球、路邊擺攤賣西瓜，甚至還變身成騎着掃帚的哈利·波特，總之杜甫很忙並且「忙」得不得了。在越來越瘋狂的塗鴉遊戲中，杜甫越來越潮，越來越酷，有網友把杜甫塗鴉成了程序员，甚至讓他用iPhone手機玩自拍，在QQ空間寫詩……有網友開玩笑說，為了塗鴉，這一冊語文課本都脫銷了。

「還記得中學的時候，所有的課本都被我畫得亂七八糟，最喜歡給書上的人物戴眼鏡加鬍子，或者補完全身。」瘋狂的塗鴉遊戲，引發網友們的回憶。



被網友塗鴉的杜甫騎摩托、打籃球圖片。網上圖片

「杜甫很忙」爆紅網絡，而對於網友們以杜甫為對象的塗鴉行為，成都杜甫草堂博物館有點「不爽」了。成都杜甫草堂博物館營銷宣傳部主任陳濤表示，「杜甫草堂博物館很不認可網友這種塗鴉杜甫的行為。網友將杜甫畫像拿來塗鴉，是對杜甫的一種褻瀆，娛樂也要有一定的尺度。」

《成都晚報》

彩票買「成癮」

「問題彩民」超600萬

一項發佈於25日的調查結果顯示，中國彩民規模已達2億多人，「問題彩民」佔比3.2%，其中重度「問題彩民」達43萬。

「問題彩民」即是指心理上呈現病態的彩民。這類彩民往往呈現出一種對彩票在精神上「成癮」的症狀，進而演變成生理問題。出現上述問題的彩民有輕有重，嚴重者經濟上會產生困難、生活上會產生很多問題，甚至有可能影響到家庭，甚至走向犯罪。

25日發佈的「中國彩民行為網絡調查」結果是由北京師範大學中國彩票事業研究中心發起。該調查於去年9月至12月間在國內多個門戶網站及彩票行業網站同步開展，共吸引近18萬網友參與。

該研究中心研究員、北師大心理學院博士陳海平特別提到，儘管購彩者93%為男性，但在「問



調查結果顯示，中國彩民規模已達2億多人。

題彩民」群體中，女性亦佔相當大比例。「這說明女性彩民要麼不買彩票，買彩之後可能比男性彩民更容易上癮。」

中國網

小獼猴被撞死數十同伴護屍

23日，在海南三亞山海天大酒店前，一隻小獼猴覓食時被一輛出租車撞死，隨後出租車離開現場，但山上數十隻獼猴見小獼猴被撞死便下山將其圍住，不讓他人靠近屍體半步，同時還對其他出租車進行攻擊。三亞市公安局下洋田派出所接警後，「設計」將小獼猴的屍體帶走，隨後交給酒店處理。

據了解，23日上午11點左右，一輛出租車駛往山海天大酒店時，可能由於雨天路滑，加之出租

車的車速過快沒把車刹住，一下將酒店門前不遠處的一隻體形較小的獼猴撞死，山上的數十隻獼猴看到小獼猴被撞死了，紛紛從山上衝下來，圍在小獼猴屍體旁，不讓他人靠近。

隨後，民警趕到現場，首先用兩輛車開到小獼猴的屍體兩邊，擋住了其他獼猴的視線，然後迅速將小獼猴的屍體帶走。當警車開走時，獼猴發現小獼猴的屍體沒了，還試圖追趕帶走小獼猴的警車。

南海網

那些花兒



25日，遊人在四川省蒼溪縣梨文化博覽園內觀賞梨花。陽春三月，素有「中國雪梨之鄉」的四川省蒼溪縣梨花競相開放，吸引了眾多遊人前來踏青賞花。

新華社

一場別開生面的孕媽媽肚皮彩繪活動24日在北京一家母嬰俱樂部內開場。十多對準爸爸和準媽媽們，用這種特殊的方式，迎接新生命的到來。

該俱樂部副總裁羅曉冬介紹，孕期肚皮彩繪最先流行於歐美，但最近這種時尚方式在北京推出後，也深受80後準媽媽們的青睞。

一位年齡不到25歲的準媽媽說，孕期這一特殊時期非常枯燥單調，為了給自己的孕期留下一些精彩難忘的片段，她參加了這次的孕期肚皮彩繪活動。

作為準爸爸，今年35歲的周先生對於能在妻子孕期參加這樣的活動非常高興。他說：「我多少年都沒有拿過畫筆了，老師講完之後，現在我有種獲高的感覺。畢竟，我是為迎接我們的孩子而拿起畫筆，感覺非常神聖。能幫妻子在這一特殊時期留下一些美好的記憶，感到非常驕傲。」

「女性在懷孕期間，生理變化帶來了很多心理變化，如擔心寶實不健康，擔心自己變太胖，產後無法恢復等。」羅曉冬說，這個時候，參加一些輕鬆的娛樂活動，能幫助孕婦緩解焦慮的心理。

中國新聞網



一位準爸爸正在給妻子繪製肚皮彩繪。網上圖片

中葡草簽「澳門問題聯合聲明」

歷史上的今天

1987年3月26日，共和國政府將於1999年12月20日對澳門恢復行使主權。中國政府宣佈根據「一國兩制」的方針，在澳門設立特別行政區。特別行政區享有高度自治權，按澳門特別行政區基本法規定，50年內不變。

